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VERBALE n. 1         del 07/01/2020 

L’anno 2020 il giorno 07 del mese di Gennaio alle ore 10.00 circa, nel Palazzo Comunale si 

riunisce la  3
a
  Commissione Consiliare per discutere sul seguente ODG: 

1. PUBBLICA ILLUMINAZIONE 

 

Sono presenti i Sigg. Consiglieri: Barbici, De Simone, Giuliano, Sollena, Di Trapani Vito Alessio. 

   

Il Presidente, constatato il numero legale per la validità della seduta apre i lavori della commissione 

facendo una disamina sui ritardi dell’approvazione e dell’attivazione del progetto pubblica 

illuminazione. Il Consigliere Giuliano esplicita che parte delle responsabilità sono da addossare 

anche agli uffici. Viene chiamato, in maniera informale, il Segretario il quale dichiara di avere 

incontrato, il mese scorso, l’Ingegnere Responsabile del Procedimento con l’obbiettivo di firmare il 

contratto togliendo quelle parti che non erano previste ed apprende successivamente che lo stesso  

non era d’accordo ed aveva dei dubbi. 

La Commissione quindi decide di riconvocarsi per giorno 09/01/2020 per sentire insieme il 

Segretario, il Responsabile del procedimento ed il Commissario Straordinario. 

Alle ore 12,30 il Presidente chiude i lavori. 

Letto, confermato e sottoscritto 

     F.to 

          IL PRESIDENTE 3
a
  CC 

            (G. BARBICI) 
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VERBALE n. 2         del 09/01/2020 

L’anno 2020 il giorno 09 del mese di Gennaio alle ore 10.00 circa, nel Palazzo Comunale si 

riunisce la  3
a
  Commissione Consiliare per discutere sul seguente ODG: 

1. PUBBLICA ILLUMINAZIONE 

 

Sono presenti i Sigg. Consiglieri: Barbici, Briganò, Sollena De Simone, Giuliano, Di Trapani Vito 

Alessio, Di Capo. Partecipa il Consigliere Comito. Assiste l’Arch. Rizzo, l’Ing. Piscitello ed il 

Segretario Generale. 

Il Presidente, constatato il numero legale per la validità della seduta, apre i lavori della commissione 

chiedendo i motivi del ritardo dell’inizio dei lavori già appaltati, vista la precaria situazione del 

Paese e le continue lamentele dei cittadini. Invita a trovare una soluzione. 

Il Segretario dichiara che devono essere apportate le dovute variazioni, riguardanti aspetti di tutte le 

lacune della Ditta. Propone di trasformare la delibera di GM in proposta di Consiglio. Impone che il 

CC debba eliminare alcune clausole poiché integrazioni, variazioni e specificazioni si possono 

apportare solo in CC 

Il Presidente chiede il motivo per cui la delibera deve essere riapprovata dal CC. Chiede di evitare 

ciò per non farla impantanare per i troppi interventi dei CC.  

Il Consigliere Giuliano chiede di sapere come mai l’appalto è fermo ed il contratto non è stato 

firmato, visto che c’è una gara già espletata e se si possono apportare in seguito e in corso d’opera 

le dovute modifiche, se necessarie. Chiede, inoltre, di snellire la proceduta e firmare il contratto.  

L’Ingegnere Piscitello dichiara che il documento è la sintesi della contrattazione tra l’A.C. e la Ditta 

Appaltatrice e che la stessa ha scritto che qualora si dovessero apportare ulteriori modifiche è 

disponibile a continuare le contrattazioni. 

Il Segretario afferma che le modifiche sono sostanziali e che devono essere approvate dal CC. 

Il Presidente chiede di evitare ciò, se non ci sono modifiche necessarie. Invita a rifare l’atto 

togliendo ciò che è superfluo. 

Il Consigliere Comito chiede se le modifiche sono state condivise con la Ditta.   

L’Ingegnere Piscitello dichiara che le modifiche sono state condivise ed accettate dalla Ditta. E’ 

stata modificata la copertura assicurativa che originariamente era a carico del Comune mentre si è 

raggiunto l’accordo che per 2 anni sarà a carico della Ditta. Dichiara, inoltre di avere inserito e 

normato quanto più possibile. Chiede di mettere agli atti un documento relativo all’iter del 

procedimento, che allega.  

Il Consigliere Comito osserva che gli piacerebbe visionare la corrispondenza intercorsa tra il 

Comune e la Ditta.  

Alle ore 11.00 entra il Cons. Di Capo. 



Il Consigliere Giuliano chiede delucidazioni sull’art. 18 e ribadisce l’opportunità di fare firmare il 

contratto. 

Il Presidente chiede di conoscere i punti che obbligano l’approvazione da parte del Consiglio 

L’Ing. Piscitello comunica che le modifiche riguardano gli artt. 2, 4.2, 4.3, 5.1, 6.1, 6.5, 7.1, 8.2, 

9.7, 9.8, 9.9, 9.10, 9.11, 10.2, 10.3, 10.6, 13.6, 18.3, 18.4, 18.5, 18.6, 18.7, 18.8. Sono state inserite 

clausole come il protocollo di legalità, con obblighi per la Ditta. 

Il Segretario ribadisce che qualsiasi modifica deve essere ratificata dal CC e che non altera le 

convenzioni di gara   

Il Consigliere Comito sottolinea che non altera le convenzioni di gara ma integra i rapporti.  

Il Segretario dichiara che vi sono integrazioni di rapporti tra il Comune e la Ditta. Il CC aveva 

applicato la disciplina dei rapporti e se si aggiunge o si integra la convenzione, l’organo competente 

è il CC.  

Il Consigliere Comito dichiara che per essere approvata dal CC ci sarà qualche altra modifica 

migliorativa nell’interesse del l’Ente.  

L’Arch. Rizzo dichiara che sono state apportate migliorie al bando di gara di concerto con il CC. 

Il Consigliere Briganò chiede se il Commissario può ritirare l’atto.  

Dopo ampio dibattito il Presidente sintetizza le varie fasi proponibili emerse dalla riunione: 1) 

apportare ulteriori modifiche con il Segretario, 2) contattare la Ditta per evidenziare ulteriori 

modifiche, 3) firmare il contratto  

Alle ore 12,30 il Presidente chiude i lavori. 

Letto, confermato e sottoscritto 

 

     F.to 

          IL PRESIDENTE 3
a
  CC 

            (G. BARBICI) 
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VERBALE n. 3         del 13/01/2020 

L’anno 2020 il giorno 13 del mese di Gennaio alle ore 10.00 circa, nel Palazzo Comunale si 

riunisce la  3
a
  Commissione Consiliare per discutere sul seguente ODG: 

1. PROBLAMTICHE RIFIUTI 

 

Sono presenti i Sigg. Consiglieri: Sollena, De Simone, Giuliano, Di Trapani Vito Alessio. I 

Consiglieri, in attesa dell’arrivo del Presidente, si spostano presso i vari Uffici per attingere notizie.   

Successivamente i Sigg. Consiglieri Barbici, Sollena, De Simone, Giuliano, Di Trapani Vito 

Alessio, rientrano e passano a trattare l’ODG. Si apre un ampio dibattito. Viene contattato il 

Responsabile dell’Ufficio in merito alla raccolta dei rifiuti che avviene a singhiozzo e comunica che 

l’unico modo per divulgare il cambio del calendario può avvenire solo sui social, vista la sovente 

comunicazione tardiva da parte delle discariche. Viceversa quando le comunicazioni avvengono 

durante gli orari di Ufficio, la Responsabile riferisce che viene anche pubblicato all’Albo Comunale 

in modo da dare ampia divulgazione.  Dopo ampio dibattito, alle ore 12,00 il Presidente chiude i 

lavori. 

Letto, confermato e sottoscritto 

     F.to 

          IL PRESIDENTE 3
a
  CC 

            (G. BARBICI) 
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VERBALE n. 4         del 16/01/2020 

L’anno 2020 il giorno 16 del mese di Gennaio alle ore 10.00 circa, nel Palazzo Comunale si 

riunisce la  3
a
  Commissione Consiliare per discutere sul seguente ODG: 

1. VIABILITA’ CITTADNA – VILLE E GIARDINI 

 

Sono presenti i Sigg. Consiglieri: Barbici, Sollena, De Simone. Il Presedente, constatata la 

mancanza del numero legale, rinvia di un’ora i lavori. Alle ore 11.00 torna a riunirsi la 

Commissione e risultano presenti i Sigg. Consiglieri Barbici, Sollena, De Simone. Il Presidente, 

constatato il perdurare della mancanza del numero legale, dichiara deserta la seduta ed aggiorna i 

lavori come da calendario. 

Letto, confermato e sottoscritto 

     F.to 

          IL PRESIDENTE 3
a
  CC 

            (G. BARBICI) 
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VERBALE n. 5         del 17/01/2020 

L’anno 2020 il giorno 17 del mese di Gennaio alle ore 10.00 circa, nel Palazzo Comunale si 

riunisce la  3
a
  Commissione Consiliare per discutere sul seguente ODG: 

1. VIABILITA’ CITTADNA – VILLE E GIARDINI 

 

Sono presenti i Sigg. Consiglieri: Briganò, Sollena, Di Trapani V. A. I Componenti presenti 

decidono di spostarsi in 2 CC per esaminare gli atti facenti parte dell’ODG del prossimo CC e 

specificatamente la  delibera sulla Casa di Riposo fino alle ore 12.00 circa. 

Letto, confermato e sottoscritto 

     F.to 

          IL CONSIGLIERE ANZIANO 

            (E. BRIGANO’) 
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VERBALE n. 06        del 28/01/2020 

L’anno 2020 il giorno 28 del mese di Gennaio alle ore 10.00 circa, nel Palazzo Comunale si 

riunisce la  3
a
  Commissione Consiliare per discutere sul seguente ODG: 

1. Cartellonistica Pubblicitaria ARREDO URBANO  

Sono presenti i sig. Consiglieri: Barbici, Giuliano, Di Capo. 

Il presidente constatata la mancanza del numero legale rinvia di un ora i lavori della 

commissione, alle ore 11,00 torna a riunirsi la commissione e risultano presenti i sig. Consiglieri 

: BARBICI, RAO, SOLLENA, GIULIANO, DI CAPO. 

Il presidente insieme ad alcuni componenti si reca a fare un intervista nell’aula consiliare con un 

emittente televisiva. Alle 11,50 rientrano in commissione ed il presidente chiude i lavori. 

 

 

 

 

     F.to 

          IL PRESIDENTE 3
a
  CC 

            (G. BARBICI) 
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VERBALE n. 07        del 30/01/2020 

L’anno 2020 il giorno 30 del mese di Gennaio alle ore 10.00 circa, nel Palazzo Comunale si 

riunisce la  3
a
  Commissione Consiliare per discutere sul seguente ODG: 

1. Cartellonistica Pubblicitaria ARREDO URBANO  

Sono presenti i sig. Consiglieri: Giuliano, Sollena, De Simone. 

Il componente anziano constatata la mancanza del numero legale rinvia di un ora i lavori della 

commissione.  

Alle ore 11.00 torna a riunirsi la commissione e risultano presenti i sig. consiglieri: Sollena, 

Barbici, Giuliano. 

Il presidente riconstatata la mancanza del numero legale dichiara deserta la seduta. 

 

 

 

 

     F.to 

          IL PRESIDENTE 3
a
  CC 

            (G. BARBICI) 

 

 

 

 

 

 

 

 


